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Вступ. Ораторське мистецтво, або риторика, є водночас і прикладною навчальною дис-

ципліною, і наукою, і мистецтвом, тому що її витлумачують як діяльність, що спрямована на 

те, щоби переконати аудиторію за допомогою правильно організованої промови, коректної 

мовленнєвої діяльності як соціальної дії, що досягає визначеної мети. 

Оскільки ораторське мистецтво передбачає опанування стратегією передачі певної пе-

редусім вербальної інформації, тому корисними для майбутніх фахівців є курси, що допома-

гають набути зазначених компетентностей. Адже та особа, яка володіє знаннями щодо того, як 

досягти публічної перемоги своєї думки, й здатна якнайповніше реалізуватись у громадській 

діяльності та державних справах. 

Постановка завдання. У доповіді ми зосередимося на огляді деяких традиційних курсів 

з ораторського мистецтва у закладах вищої освіти загалом та для юристів зокрема та закценту-

ємо увагу на перевагах вивчення цієї дисципліни. 

Результати досліджень. Ораторське мистецтво – це й засіб спілкування людей, й манера 

вираження думок і волевиявлень, і засіб правового впливу, і частина загальної та ділової куль-

тури фахівців. В юридичній царині воно «підкоряється здійсненню функцій права через мит-

тєве розкриття всього досвіду, характеру, намірів оратора-юриста» [2, с. 6]. 

Фахівці з риторики зазначають, що з-поміж основних функцій ораторського мистецтва 

варто виокремлювати такі: комунікативна (передача інформації і організація мовленнєвої вза-

ємодії), конструктивна (формулювання думок), емотивна (відбиття ставлення особи до пред-

мета промови), волюнтативна (впливу на слухачів під час спілкування) [2, с. 68-80]. 
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Відповідно до логіки матеріалу дисципліни навчальні курси можуть розглядати етапи 

формування ораторської майстерності як такої; аспекти, моделі спілкування й культуру слу-

хання; культуру ділового спілкування загалом; культуру мовлення фахівця; конфлікти в спіл-

куванні та засоби їх розв’язання; методику оволодіння технікою мовлення [1]. Навчальні кур-

си з красномовства для майбутніх фахівців у сфері юриспруденції пропонують теоретичну 

інформацію і практичну завдання щодо ролі ораторського мистецтва у професійній діяльності 

юриста; взаємодії оратора та аудиторії; стратегії і тактики оратора; підготовки виступу; функ-

ції доказу в публічному виступі; законів логічного мислення, висунення тези і спростування; 

ознак мовної культури оратора та мовних норм; техніки мовлення; принципів і засобів полемі-

ки; судового красномовства [2]. 

Бачимо, що опанування таких курсів всебічно готують здобувача-юриста до розуміння 

того, що саме його аудиторія схильна почути, що саме вона схвалить, а з чим вона неодмінно 

не погодиться; які слова й вирази найефективніше будуть упливати на слухачів; які конкретні 

вербальні засоби варто професійно використовувати для найкращого впливу. 

Висновки. Як бачимо, спеціальну мовленнєву підготовку здобувачів вищих навчальних 

закладів варто вважати обов’язковим компонентом змісту якісної освіти задля їхньої успішної 

життєдіяльності в сучасному суспільстві. Ораторське мистецтво найвищого ґатунку спираєть-

ся на необхідні моральні і професійні якості фазового мовця, який має за мету своєї діяльності 

законні, гуманні і соціально значимі цілі.  
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Анотація: Поділ влади на три гілки законодавчу, виконавчу та судову – є не лише ос-

новною засадою конституціоналізму, а й дієвим методом організації державної влади розви-

нутої правової та демократичної держави. Основним Законом держави який закладає принци-

пи державного сувернітету та політичного устрою – є Конституція. Саме цей нормативно-

правовий акт покликаний побудувати справедливе суспільство та гарантувати соціальний за-

хист та рівність для кожного. Органом конституційної юрисдикції, який покликаний забезпе-

чувати верховенство Конституції та уповноважений на перевірку Законів та інших актів на 

відповідність до Конституції у Федеративній Республіці Німеччина є Федеральний Конститу-

ційний Суд. 


